80 位各界精英出席 2015 中國與全球化圓桌論壇

把脈全球命運共同體 探尋中國企業全球化路徑

由中國與全球化智庫(CCG)舉辦的 "全球命運共同體與中國企業發展新思 路 --2015 中國與全球化圓桌論壇"7月 12 日在北京銀泰柏悦酒店舉行。這是國 内首次探討全球化與全球命運共同體的論 壇,也是國内智庫首次舉辦的廣泛匯聚官、 産、學各界精英的圓桌論壇。



中國與全球化論壇開幕致辭。



-發言嘉賓合影。 論壇·



論壇二發言嘉賓合影。



論壇三發言嘉賓合影。



論壇四發言嘉賓合影。

世界各國正在形成 一個"命運共同體"

國家主席習近平今年在博鰲論 壇上提出了"邁向命運共同體, 開 創亞洲新未來",中國也推出了"一 帶一路"的偉大構想。隨着全球經 濟一體化的不斷加深和互聯網的飛 速發展, 國與國之間在國際關系、 經濟貿易和文化生活方面的互相依 個"命運共同體"。

為了充分發揮中國作為世界第 二大經濟體在全球化進程中新的領 軍作用,加快中國企業國際化發展, 把握經濟發展、世界貿易、互聯網 創業、一帶一路、亞投行、人民幣 國際化等時代熱點話題,中國與全 球化智庫(CCG)特舉辦本次論壇。

80 位來自各界的頂級精英在此

次論壇匯聚一堂, 龍永圖、何亞非、 吴建民、陳啟宗、曹德旺、王輝耀、 王廣發、徐小平、鄭永年、丘成桐、 崔明謨、王俊峰、陳爽、郭盛、莫 天全、張亞勤、邱震海、金燦榮、 查道炯等官、產、學界精英出席并 發表精彩演講。中國企業創新發展 新路徑、全球化創業浪潮、從亞洲 價值觀到亞洲共同體、人民幣國際 化與"一帶一路"建設、中國在全 存更加緊密,世界各國正在形成一 球化時代的新階段等成為本次論壇 的熱議話題。

中國需要積極參與 對全球化治理體系改革

圓桌會開幕式由中國與全球化 智庫主任、國務院參事王輝耀主持, 中國與全球化智庫主席、原國家外 經貿部副部長龍永圖, 國務院僑務 辦公室副主任何亞非, 香港恆隆地 產董事長陳啟宗, 原中國駐法大使、 外交學院原院長吳建民,新加坡國 立大學東亞研究所所長鄭永年在圓 桌論壇中分別致開幕詞。

龍永圖在致辭中表示, 現在中 國提出的共同體概念實際是過去雙 贏戰略的升級版本,是參與經濟全 球化重要的思想基礎。表面上,全 球貿易體制被空前的削弱,全球化 處于倒退的狀態,而多種貿易協定、 區域貿易等卻蓬勃發展, 但從長遠 看,如果區域貿易是開放而包容的 協定,可以推動全球化的發展。

何亞非談到,全球化是一個大 趨勢,目前則有了新常態。國家間 經濟依存度不斷提高, 生產要素的 流動速度和規模不斷擴大,各國已 經結成事實上的利益共同體。但同 時, 去全球化的趨勢也在發展, 而

全球化帶來的挑戰和風險則在不斷 發酵。中國需要積極參與對全球化 治理體系的改革、補充和完善,以 適應世界力量對比的變化和全球化 的新常能。

陳啟宗提及, 在全球化的過程 裏,中國要扮演一個更重要的角色, 尤其是在文化創新和慈善、智庫等 等這些領域。中國崛起之前,世界 上缺了20%人的腦力和創造力。而 現在,中國經濟的崛起、政治的崛起, 也開始帶動在其他的領域的創新和 崛起,從文化、慈善、智庫等方面 逐漸影響世界,和世界融入在一起。

吴建民在發言中表示,全球化 盡管遇到了一定的困難,但大勢不 可逆轉。中國積極參與全球化,中 國企業"走出去"是推動全球化的 具體行動。但"走出去"的過程中,

來的威脅, 但不宜過分誇大, 而應 實事求是地估計。誇大外部威脅容 易促成封閉的傾向, 將問題的根源 歸結于外因衹會造成更嚴重的後果。

鄭永年談到, 在全球化環境下, 中國進行制度設計跟建設要警惕經 濟民族主義。中國全球化對國際崛 起有其潜力,但最終能否把潜力轉 化為實際的結果,還得取決于國內 制度的建設,任何一個制度的設計 都要根據本國國情來進行。

在美國投資要善于 營造互利共贏的局面

圓桌論壇議題一以"從本土公 司到全球公司:中國企業創新發展 新路徑"為主題。福耀玻璃集團董

(下轉第9版)



午餐會全景。



會後嘉賓合影。